

ZENTAI HIRADÓ

POLITIKAI LAP, MEGJELNIK HETENKÉNT KÉTSZER: VASÁRNAP ÉS SZERDAN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Zenta, Főter városzházépület.
Telefon szám 9.

Főszerkesztő: Dr. KOVÁCS JENŐ
Felelős szerkesztő: KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Helyben negyedévre 60 fill., egy óra 20 fillér,
Vidékre negyedévre 1 kor. egy óra 40 fillér,
Egyesszám ára: 2 fillér.

A vasuti kövezetvám.

(N. J.) Az utóbb tartott közgyűlésen nagyobb vitát keltett a vasuti kövezetvám behozatalának kérdése, kapcsolatosan a hajó kövezetvámjával. Vita végeztével a közgyűlés megbizta a tanácsot az előtanulmányok megtételével és adatok beszerzésére kiutalt 100 korona költséget.

Mielőtt a kérdés újlag a közgyűlés plenuma elé kerül, tekintet nélkül a beszerzett vagy be nem szerzett adatokra, nem árt, ha a közönség némileg tájékozódik a kérdés mibenlétéről.

A vasuti (hajó) kövezetvám tulajdonképpen nem egyéb, mint mindazon áruk megadóztatása, melyek Zentára vasuton vagy hajón érkezik, vagy melyek tőlünk vasuton vagy hajón elvitetnek. Ezen árucikkekre, gabonára, élő állatokra, baromfira, dinnyére, zöldségre, tojásra, stb. a fel- vagy leadása alkalmával, minőségük és súlyuk szerint a vasuti pénztár előre megállapított vámot vet kövezetvám címén. Ezt a vámot külön elkönyveli és a begyűlt összeget az év végén, vagy a megállapított időben beszolgáltatja a városnak, levonván belőle a kezeléssel járó költségeket.

Mint látjuk ez a kezelési mód nagyon egyszerű. Nem kellene hozzá vámsorompók, vámszedők, cédulák, ellenőrök stb. mindezt aránylag csekély százalékért elvégzi a vasuti tisztség a legpontosabban és igazságos módon.

Nos hát eddig a dolog rendben lenne, de a kérdés ilyen módon megoldásának van egy nagy bökkenője, egy fölötte igazságtalan oldala.

Ugyanis nem kell hozzá valami mélyebb gondolkodás, mindenki első pillanatra belátja, hogy ez az adó a lehető legigazságtalanabb lenne.

Kik kapják az árucikkek nagy tömegét Zentán vasuton és hajón? A kereskedők. Kik küldik az árucikkek, gabona stb. nagy tömegét Zentáról vasuton és hajón? A kereskedők. Tehát kik fizetnék meg a vasuti kövezetvámot? A kereskedők, mondjuk még hozzá azt is, hogy csekély részben az iparosok és nem csekély részben azaz egy pár gyár, mely nálunk üzemben van.

Ez pedig nagy igazságtalanság volna. Az amugy sem virágzó zentai ipart és kereskedelmet új terhekkel róni meg. nem volna észszerű dolog.

Érdekes egy tanácsbeli ur azon közgyűlésen hangoztatott okosko-

dása, hogy a vasuti kövezetvám nem fogja nyomni a zentai kereskedelmet és ipart, mert azok a kereskedők és iparosok a vámot majd megfizettetik a közönséggel.

Milyen naiv okoskodás. E szerint a kereskedőnek és iparosnak egészen mindegy, ha 400, ha 800 kor. házbért fizet, ha 200, ha 400 korona adója van, ha 40, ha 60 koronás ruhában jár, a többletet majd megfizeti a közönség. Ha ez a számítás így beválnék, de vigan élnének a kereskedők és iparosok. Sajnos azonban nem válik be.

Mi is azt hangoztattuk és hangoztatjuk mindig, hogy a város jövedelmeit gyarapítani kell, mert a kiadások mindig növekednek, míg a bevételek semmivel vagy alig valamivel szaporodnak. De a város jövedelmeit oly intézményekkel, alkotással iparkodjunk gyarapítani, melyek a lakosság zsebet érintetlenül hagyják, vagy ha már érintik, akkor érintsék az összlakosságát, ne pedig kizárólag az amugy is küzködő kereskedő- és iparososztályt.

Mi helyes intézkedésnek tartjuk a kövezetvám behozatalát, hiszen kisebb városok is behozták már és hasznuk van belőle. Hozzuk be mi is a kövezetvámot, de az általános

Mese!

Irta: Géczy István.

Egy fürtös fejű ifju lovag nevetőkék szempárral, rózsapiros arccal, tiszta, mint szálló hópehely szép, mint Adonis, bölcs mint a Korán, és vitéz, mint Bayard lovag, fiatal szívének rajongó lelkesedésével elindult a nagy világba, hogy lemondva minden földi hiúságról, érzéki gyönyörrel diadalra juttassa azt, ami után lelke annyira szomjuhozott, az „Igazság“-ot.

Hosszu fáradságos vándorlása közben egy idegen országba jutott, a hol szétszórt holttestek heverték, felégetett falvak füstöltek, mindenütt gyász és pusztulás hirdette egy lefolyt háborúnak borzalmait. Minél tovább haladt, annál több temetlen holttestet feküdt szerteszét az országban; árok partján; — mezőségen, mindenütt, a merre csak a szemé ellátott.

Feje felett mint szakadozott terhes felhő kóválygott a hollók és dögkeselyűk tábora, és ez a szálló felhő vezette őt mindég beljebb beljebb a kipusztult országba, mignem egy csendes csillagos éjszakán rábukkant a legyőzöttek táborára.

Harczedett férfiaknak könnytelen keményszívű asszonyok öntötték a golyót, kőszőrülték a kardot, és buzdították a vezér nélkül csüggedőket új harcra, egy végső küzdelemre.

Itt tudta meg a vándor ifju, hogy egy boldog, szabad kis országra ráfeküdt egy éhes nagy hatalom, hogy nyers erejével, seregeinek megszámlálhatatlan sokaságával elsöpörje a térképről ezt a szabad kis országot, s dolgos kezű népét rabigába hajtsa, szolgaságra vessen.

És az ifju hős, lázban égő arccal, kezébe ragadta szabályját s magasra emelve megesküdt, ott a csillagfényes éjben, hogy diadalra viszi az eltiprott „Igazság“-ot legyőzi a győzött és visszavívja ennek a maroknyi népnek legdrágább kincsét, — a szabadságot!

Riadót fuvatott; aztán; Hajrá, hajrá!

Neki az ellenek! Mint próféta vezette a népét ütközetről-ütközetre; diadalról-diadalra. Egyik kezében halált osztó kardja, másikban a rongyos, tépett, véres zászló.

Harcolt a maroknyi nép prófétája élén, hullott az ellen rakásra, mint őszi levél viharzugása közt, halottakkal telt meg minden talpalatnyi tér, mintha csak a végétélen napján temetővé változna át az egész nagy mindenség!

De az elesettek helyén új hadsereg támadt és a mint fogyott a hősöknek száma, úgy nőtt, mindég csak nőtt a szabadságtipró vad csorda.

Egyszer aztán kiesett a próféta kezéből is a kard, földet ért a zászló, elve-

sztet a szent ügy, legyőzték a vezért és a durva nyers hatalom őt, az Igazság bátor hirdetőjét, lánglelkű harcosát, ledobta a tömlőc fenekére néma kísértetek és patkányok közé.

Hogy elűzze magától a kísértő árnyakat, barátságot kötött a patkányokkal, beszélgetett velök s megértették egymást. Megosztotta velük kenyerét, a melyet naponként nyújtott be egy láthatatlan kéz, a patkányok aztán hálából apró erős kis fogaikkal egy éles vasszögöt rágtak ki a falból, a melylyel ő tiz hosszú esztendő nehéz munkájával akkora nyílást vágott a kőfalon, hogy kiférhetett rajta és megsza- badulhatott nehéz rabságából.

A haja már deresedni kezdett, acél izmai megtágultak, elgyöngültek, de elméje még élesebb lett, megtanult a sötétben tisztán látni, bölcsen gondolkodni és lankadó erejét visszaadta a hit, mely megszállta lelkét, hogy elméje tisztaságával kifogja vivni azt az Igazságot, amit nem tudott diadalra juttatni szíve lelkesedésével, acél karja erejével.

Legelső útja egy nagy városba vezette, a hol a tágas főtéren felállított emelvényről diszes menyezet alatt, a város bírája osztotta az Igazságot.

Már csak egy pörlekedő pár várt az itéletre.

Az emelvény előtt porban fetrengve

kövezetvámot a tengelyen jövő teherre épen úgy, mint a vasuton, vagy hajón érkezőre. Ez már igazságos dolog lesz, mert a város minden foglalkozásu lakosát egyaránt érinti.

Tegyen a tanács ez irányban is tanulmányokat, szerezzen be adatokat és ha látjuk, hogy a dolog annyira jövedelmező, hogy utcáink kikövezését (nyári utak nélkül) a befolyó összeg biztosítja, legyen Zentán is kövezetvám, mert reményünk lehet arra, hogy a vashid forgalomba hozatala, rakpartunk kiépítése, a városon és határunkon keresztül építendő ujvidék-szegedi műút a város forgalmát nagyban fogja emelni és az általános kövezetvám behozatala jövedelmező intézménnyé válik.

Közgyűlés.

(Folytatás.)

Az augusztus hó 31-én megtörtént közgyűlésről lemaradt tárgyakat szept. 1-én d. u. 2 órakor tartott folytatólagos közgyűlésen intézték el.

Szárics Géza h. polgármester megnyitván az ülést sorba vették az udvarosok fizetésemelés iránti kérvényét és elintézték havi 10—10 korona emeléssel. A bálkai révészek és ovodai dajkák ugyanennyit kaptak, de Égi György és Darnai András már nem kaptak semmit.

Bakay Jenő ny. városi igató 200 kor. gyógyítási költséget kapott.

Helyettes kézbesítőül Kalmár Vinczét választották.

Keviben 240 kor. évi fizetéssel szülésznői állást szerveztek.

Vasvári Pálnak szobrára 50 koronát szavaztak meg.

Egy nagy csomó árverési és árlejtségi jegyzőkönyvet a tanács javaslata alapján egyhangulag jóváhagytak.

Harsány Lajos gymn. h. rajztanár további alkalmazását a közgyűlés ki-mondotta azzal, hogy Tóth Lajos nyugdíjaztatása elrendelendő.

A tanulmányi segélyek tárgyában tett javaslatot a közgyűlés több rend-beli hiányok pótlására újabb javaslat-tétel végett visszautalta a tanácshoz.

A polg. leányiskola épülete hosszú vitára adott alkalmat. Végre is a közgyűlés abban állapodott meg, hogy a tanács főlhivandó arra, tegyen számítást, mily tőkének felel meg a polg. leányiskola bérlete az igazgató lakbé-revel együtt, illetve ezen összegeket törlesztési alapul véve, mily összeget fordíthatnánk az új polg. leányiskola épületének emelésére,

A szegedi fa- és fémipar iskolánál levő alapítványi helyet Szekfü Ferenc-nek adományozták míg, az adai földmi-vesiskola alapítványára pályázó nem akadt.

A középkereti lakosok járdát kértek, de nem kaptak, mivel még a város utcái is járdahiányban szenvednek.

A Szanatorim egyletnek a villanyvilágítást elengedték.

A fazekasok 50 köbméter tüzfát kapnak 8 koronájával.

Fendrik Gergely, mert a gubigő-dörből egy embert kimentett 30 korona jutalmat kapott.

Végül ismét törültek egy csomó elévült kórházi tartozást, melynek ugy-látszik már soha nem lesz vége. En-nél a törlésénél ismét előkerül a régi nóta, kinek a hibájából veszíti el a város ezt a sok ezer koronát. Erre a kérdésre kellő kimutatás kapcsán a

városi tanács a jövő közgyűlésen fog felelni. A közgyűlés este 6 óra tájon ért véget.

r. t.

HIREK.

Csikó kiállítás. A „Zentai Gazdakör” f. évi szeptember hó 23-án vasárnap dél-után pontosan 2 órakor a buzapiacz-téren tartja meg díjazással egybekötött csikó-kiállítását, melyen saját nevelésű csikóival minden zentai gazda résztvehet. Díjak: 1. Egy éves csikóknál nemi különbség nél-kül: 1. díj 30 kor., — 2. díj 24 kor., — 3. díj 20 kor., — 4. díj 16 kor., — 5. díj 14 kor., — 6. díj 12 kor., — 7. díj 10 kor., — 8. díj 8 kor., — 9. díj 6 kor. — 2. Két éves kanca csikóknál: 1. díj 30 kor., — 2. díj 24 kor., — 3. díj 20 kor., — 4. díj 16 kor., — 5. díj 12 kor., — 6. díj 8 kor. — 3. Három éves kanca esi-kóknál: 1. díj 24 kor., — 2. díj 20 kor., — 3. díj 16 kor. — 4. Négy éves kanca csikóknál; Négy-öt éves anyakancaknál: 1. díj 30 kor., — 2. díj 24 kor., — 3. díj 20 kor., — 4. díj 16 kor. Az I-ső pont 3 ik, 6 ik és 8-ik díját, a II. pont második és a III. pont második és harmadik díját csak gazdaköri tag nyerheti meg csikójá-val, a többi díjra bármely zentai gazda igényt tarthat. A nyert díjak 10 százaléka a kiállítás költségeinek részbeni fedezésére a pénztárnál levonatik. A kiállítandó csikók koruk, nemük és származásuk adatainak be-mondásával bejelentendők: Novoszel János titkár, Hevér Péter, Majoros Péter, Rudics Farkas, Pusztai Mihály és Kikircs János uraknál, bejelentési határidő szeptember 22 ik napjának délutáni 6 órája. A díjazás megtörténte után a kiállítás területén ft. Erdújhelyi Menyhért plébános ur gya-korlati és szemléltető előadást tart az ok-szerű baromfitenyésztésről. Zentán, 1906. szeptember hó 3-án. Novoszel János gazda-köri titkár. Dr. Zákó István gazdaköri el-nök.

Kiállításunkra személyre szóló ál-landó jegyek darabonként 2 kor. árban a kiállítás irodájában (tűzoltó palota) kap-hatók. Az állandó jegyek a napi látoga-táson kívül a kiállítás megnyitási ünnepé-lyére és a kiállítás területén tartandó esti hangversenyekre is érvényesek.

siránkozott két sápadt asszonyszemély, míg fent az emelvényen, a bíró oldalánál gögös pöffeszkedéssel magyarázta panaszát, egy gazdag ruházatu kalmár.

A vándor odament az asszonyokhoz és megkérdezte az idősebbet, miért sirán-koznak annyira, miért fetrengenek a por-ban és miért verik homlokukkal a földet?

— O, jó uram, szörnyű a mi bajunk, szörnyű a bánatunk. Az a gazdag kalmár, ki most panaszol be bennünket a bírónak, ötven aranyat adott nekem kölcsön, leírva a kötlevéibe, hogy birtokomból bármit el-kobozhat, ha az ötven aranyat a kitűzött időre vissza nem fizetem.

Ez az idő elmúlt, és én nem tudtam fizetni, fel is ajánlottam neki minden va-gyonomat, de ő a leányomat követeli, azt állítja, hogy joga van hozzá. mert a leá-nyom szintén az én tulajdonom, és én felajánlottam neki mindent, a mi az enyém, — így szól az írás — ha fizetni nem tu-dok.

Ez a mi nagy bajunk jó uram és nincs, a ki segítsen rajtunk, nincs, a ki jó tanácsal megmentsen e szörnyű vesze-delemből.

— Száritsd fel ömlő könnyeidet sze-gény meggyőtrött lélek te, nem oly rosszak az emberek, mint ahogyan hisszük. Én leszek a tanácsadód, én leszek a védőd.

Megszólt a bíró; a vád im elhang-zott, van-e valaki, a ki vállalkozzék a vé-delemre is?

Az idegen előlépett, hogy megvédel-mezze az árvákat, elhagyottakat.

Ragyogó ékesszólással, meggyőző erővel verte le a kalmár követelését, nap-nál fényesebben bizonyította be az üldö-zöttek Igazát, s a vádló kalmár emberte-len követelésének Isten és a földi törvé-nyek értelmében való tarthatatlanságát.

A tömeg ujjongot, tapsolt a védőnek, és úgy üdvözölte őt, miként egy új Messiást.

A bíró pedig kérdőleg, gyanakodva nézett a kalmárra.

— Hallottad ezt kalmár, az ügyed rosszul áll, az Igazság serpenyője félre billent, bizony, bizony mondom követelé-sédért nem adnék egy fabatkát.

— Kegyes bíró, válaszolt a kalmár. — Nagy az én bizodalom az én iga-zamhoz, s magad is befogod ezt látni, ha ügyemet jobban megvizsgálod.

És a bíró zsebébe csuszatott egy erszény aranyat. — Való igaz, mondá a bíró, hogy jól megfontolva, dolgot, elmém-ben javadra kezd derengni az Igazság, ám-bár a serpenyő még mindig ellened vall.

— Nézd meg jobban ó böles bíró azt a serpenyőt, világosítsa fel az ég a te böles elmédet. És újra a bíró zsebébe csuszatott egy kövér arannyal telt erszényt.

— Igazad van derék kalmár, elmém már tisztán lát, és el nem vakíthat egy idegen kóborló hazugsággal teli védő be-széde.

A leány a tied, jogod van hozzá meg-fizettél érte. Így ítélek én az igazságos bíró!

És a tömeg, a mely az imént még ujjongva üdvözölte az idegen tudóst, gú-nyos röhej közben kiverte a városból,

lökdösve, leköpvé az Igazság legendás bajnokát.

Kinos vándorlása közben, a mikor már csak egy vonszolta maga után az éle-tet egy oly csoda szép vidékre vetődött a minő a paradicsom kert lehetett a bünbeesés előtt.

A kék égboltozatról tisztán ragyogott le a nap, s feje felett arany tollu madár-kák röpködtek, s bűvös daltól zsongott az egész környék. A fáradt agastyán félig elkábultan dőlt le a puha pázsitos fűre.

Egyszerre a bokrok árnyékából egy fekete fürtös ifju és egy aranyhaju leány jött ki.

Az ifju olyan volt mint ő, élete ta-vaszán, a leányka pedig üde mint egy májusi költemény, ártatlan mint a meg-nem született gondolat.

Hosszu arany haját játszva csokol-gatta a napsugár, s szeme kék egében üd-vözült a ki belenézett.

Szerelmes odaadással simult a leányka a legényhez, az pedig izmos két karjába zárva rátapasztotta ajkát a leány ajkára, s egy csók csattanásában hangzott el a világ legszebbik zenéje.

A vándornak pedig, ott a rejtekhe-helyén megdőbbsent a szíve, egy édes zsi-b-badás reszketett át rajta s ósz fejfel tudta meg, hogy mint fürtös fejü ifju, milyen közel volt kitűzött céljához, mert egy igazság van e világon, melyet be nem-mocskolhat semmi földi piszok, kedvesünk-nek első szüzi csókja

Kinevezés. Szárics Géza h. polgármester Kerekes Frigyes Kázmér jogszigorlót az üresedésben levő III-ik számvevői állásra — addig is mig a közgyűlés annak betöltéséről nem gondoskodik — kinevezte.

Meghívó. A „Zentai Gazdakör“ 1906. évi szeptember hó 8-án, szombaton Kisasszony napján könyvtára javára saját helyiségében (Majoros Péter vendéglője) zártkörű táncvigalmat rendez. Beléptidij személyenként 80 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

Rendelet. Bács-Bodrog vm. alisp. rendeletet intézett a városi tanácshoz, melyben szigorúan meghagyja a tanácsnak, hogy a 10 és 20 koronás arany pénzek forgalmi súlyát szigorúan ellenőrizze, mert az országban már megszámlálhatatlanszor előfordult, hogy a 10 és 20 koronás arany-pénzek súlya néhány havi használat után majdnem a felére csökkent s ennek valószínűleg az az oka, hogy ezen arany-pénzekből bizonyos súlyt le köszörülnek.

Az „Urania“ egyesület alapszabályai. Az „Urania“ egyesület elnöksége az egyesület alapszabályát, elkészítvén azt jóváhagyás végett a városi tanácshoz terjesztette de azon kérelemmel, hogy a tanács azt az alispán utján láttamozás végett a belügyminiszterhez terjessze fel.

Megkeresés. A zentai tanítói járáskör elnöksége megkereste a városi tanácsot, hogy a Szabadkán a napokban tartandó tanítógyűlésre a kiküldött bizottsági tagok napidiját és uti költségét sürgősen utalja ki.

Viszavont feletbezés. Bozsó János városi képviselő a tisztviselők fizetése tárgyában hozott közgyűlési határozatott annak idején megfeleltette. Bozsó ezen feletbezését a napokban visszavonta. Uglátszik is belátta, hogy a szegénytisztviselőknek élni is kell.

A sorozás a vármegyében. Bács-Bodrog vármegye területén az 1906. évi fősorozás a következő sorrendben fog megtartatni: a bajai járásban október hó 15-től 20-ig, az apatiniban október 29-től november 7-ig, a bácsalmásiban november 9-től 17-ig, a zomboriban november 22-től 29-ig, a topolyaiban október 10-től 19-ig, zentai-ban november 3-tól 12-ig, Zenta városnál november 14-től 17-ig, az óbecsei járásban november 22-től 30-ig, a zsablyaiban október 10-től 13-ig a titeliben október 17-től 19-ig, a kutaiban október 27-től november 5-ig, a palánkaiban november 7-től 12-ig, a hódásiban november 14-től 20-ig, az újvidéki-ben november 22-től 30-ig.

Meghívó. A „Zentai Halászok“ 1906. szeptember hó 8-án azaz Kisasszony napján, részben a szegényház alapja javára, ifj. Kecskés Antal (KisDala) vendéglőjében halvacsorával egybekötött táncmulatságot rendeznek. Beléptidij a vacsora és tánca 1 kor. 20 fillér. Családjegy (3 személy) 3 korona. Jegyek csupán a tánca 80 fillér. A vacsora pont 8 órakor veszi kezdetét. Tánc kezdete 9 órakor. Az izletes halpaprikást maguk a halászok főzik. A zenét Keceli zenekara szolgáltatja. Jó italokról Kecskés Antal vendéglős fog gondoskodni.

Pályázat. A városi tanácsnál jelenleg üresedésben levő III-ik számvevői állásra Krix András kiskörösi lakos adta be pályázati kérvényét, az irtóki állásra pedig Gergely István és Farkas Antal.

Uj udvaros. A polgármester Baráti István zentai lakost udvarosnak fogadta fel.

Kérvény. Szóke János végrehajtó kérvényt adott be a tanácshoz, melyben Dezső nevű fia részére megszavazott tanulmányi segítyt kiutalni kéri.

Utonállás világos nappal. A rendőrbünykrónikákban is ritkán fordul elő oly merész utonállás, mint a milyen eddig ismeretlen tettesek vasárnap délelőtt Újvidéken követtek el. Bársony István, budapesti vasaló munkás állás nélkül lévén, Újvidékre jött, hogy valamelyik mosóintézetben alkalmazást keresen. Vasárnap reggel, elfáradva az egész éjszakai utazástól a sétatérén, a 100 lépcsőnyire a fősétánytól, hol százával sétáltak az emberek, a zöld gyepen tetelepedett és az elfáradt, elcsigázott ember hamarosan el is aludt, a mikor két eddig ismeretlen tettes, — Bársony István leírása szerint munkás kinézésűek, — a gyepen alvó Bársony István két kezét kötéllel hátrakötötték, száját kendővel betömtek és az így védtelenné tett ember zsebeit kifosztották. Mikor a szegény iparos legénytől mult heti keserves keresését, néhány koronáskáját már elszedték, késsel rátámadtak a védtelen emberre és mellén több mély és életveszélyes sebet ejtettek, aztán mint a kik dolgukat jól végezték, tovább álltak. Az arrajárók figyelmesek lettek a fűben vergődő, de tehetetlen Bársony Istvánra és a szerencsétlen embert végzetes helyzetéből kiszabadították. A rendőrség a merész tetteseket erélyesen keresi.

Ahol nincs ajánlattevő. A hódásági járásbírószék tüzifa szükségletének szállítására pályázatot hirdetett. Az áriejtésen azonban senki se jelentkezett, s így a járásbírószék fa-szükségletét részletenként magánbevásárlás útján fogja fedezni.

A szegényházba való felvételért adott be kérvényt a tanácshoz Pásztor Antal zentai földműves, melyben kiskorú gyermekeit a szegényházba kéri felvenni. Pásztor kérelmét azzal indokolja, hogy ő öreg ember s nem képes gyermekeit el-tartani.

A cséplőgép áldozata. Soposevits Antal szentistváni gazda 6 lósegítségével gőzcséplőgépét egy másik szérőre vontatta. A nagy rázkodtatás következtében a szelepek megtárgultak, mire nagy mennyiségű gőz tudt ki, mitől a lovak megbokrosodtak. Soposevits Antal, ki a lovakat vezette, oly szerencsétlenül esett a lovak közé hogy nemcsak azok, hanem még a gőzcséplőgép is rajta ment keresztül. A szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Kenyérségély. Hajnal Pál kérvényt adott be a képviselőtestülethez, melyben csekély havi kenyér segély megszavaztatását kéri. — Hajnal úgy tudja csak nem régebben kapott segítyt. Uglátszik az atyafi úgy gondolkodik, hogy egyszer adtak, hátmáskor meg kell adni.

Panasz. Kállai Ferencz panaszt emelt Zentai János ellen, mert nevezett munkakönyvét minden idők nélkül visszatartotta.

Feljelentés. A csendőrség Bún Jánost tiltott helyen való biciklizés miatt feljelentette.

Garázdálkodás. Sándor János (Vass) vasárnap a délelőtti órákban valamelyik butikban alaposan beszedegetett, s azután részeg fővel fürödni indult az Engi-féle fürdőházba. Engi látva, hogy Sándor alaposan el van ázva, nem akarta megengedni, hogy az elázott ember az ő fürdőházában megfürödjék. Sándor erre éktelen káromkodásba tört ki s a fürdő tulajdonost szidalmazni kezdte. Engel szépen kérlette az atyafit, hogy távozzon, de

Sándor erről hallani sem akart, Majdnem tettegességre került már a dolog, midőn a járőr megjelent s a garázdálkodó atyafit pártfogás alá vette.

Női kereskedelmi tanfolyam. Újvidéken. Szeptember elején nyílt meg az újvidéki áll. felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyam második éve. Az első évfolyamot 29 növendék végezte és pedig: szünte páratlan eredményel. Az összes tanulók megfelelték a nyilvános záróvizsgán és közülük 5 kitünő, 15 jeles, 5 jó és 4 elégséges képesítést nyert. Ez a kitünő vizsgai eredmény a közoktatásügyi és a kereskedelmi miniszteriumok részéről kiküldött elnökök teljes és hízalgó elismerését nyerte el. A végzett hölgyek kitünő képzettséget szereznek a gyakorlati életpályákon való boldogulásukhoz és kereskedelmi irodákban meg üzletekben mint könyvelők, levelezők vagy pénztárnokok, továbbá a nagym. Belügyminiszter úr rendelete folytán a közigazgatási segédhivatalokban miut irodatisztek kaphatnak alkalmazást. De azok a nők is, akik nem használják kegyérkereseti forrásul tanulmányikat, nagyszerűen felhasználhatják ismeretüket a háztartás rendszeres vezetése, vagy szüleik és esetleg férjük gazdasága, üzlete, vállalata körében. A tanfolyamon csak a felső keresk. iskola tanárai tanítanak. — Tárgyak: könyvvitel, számtan, levelezés, német, földrajz, áruismeret, keresk. ismeret, gyors és szépírás, iródi munkálat. Felvehetők korra való tekintet nélkül akik 4 polg. osztályt vagy ennek megfelelő más iskolát végeztek, vagy akik felvételi vizsgát tesznek. Beírás az újvidéki áll. felső ker. isk. Igazgatóságánál (I. em.) mindennap 9—10.

Intézetbe készülő leányoknak és fiúknak fehérneműt a legjutányosabb árák mellett szállíthat **Klein Ignác fehérneműkereskedő.** Valamint menyasszonyoknak a kelengyékét oly előnyösen állítja össze, hogy bárki sok pénzt takaríthat meg, ha azt az üzletében megtekinti. Felvilágosítással kivéve hetipiackor bármikor szívesen szolgálhat.

Laptalajdonos: **Kabos Armin**



Elárusító és fehérvarráshoz leányok állandó alkalmazást kaphatnak **Klein Ignác** fehérnemű üzletében.



Látszerész-Optikus üzlet.

Dúsan felszerelt porcellán és üvegkereskedésben a mai kor igényeinek megfelelő

látszerész üzletet rendeztem be.

Mindennemű látszerek, szemüvegek látszóvevők, hőmérők, jutányos árában, nagy választékban kaphatók és ezen cikknek javítása gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Pollák Nándor

porcellán- és üvegkereskedése.



Iskolakönyvek, író- és rajzszeretek, iskolatáskák, könyvszijak stb. jutányos áron kaphatók: KABOS ARMIN könyv- és papirkereskedésében Zenta (Főtér, Járásbírószék épület).



Minden utánzás és
utánnyomás tilos!

Csak akkor valódi a
**Thierry-
balsam**

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apothek
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

ha a mellékelt zöld
apáca jelvényvel van
ellátva.

Világhírű felülmulhatlan, gyomorgöres,
emésztési zavarok, kolika, hurut, mellbajok
és influenza bántalmaknál.

Árak: 12 kis üveg avagy 6 dupla üveg
esetleg 1 egész nagy kilogrammos üvegben
patent dugóval 5 korona bérmentve.

Thierry centifolia balsam non plus
ultra minden régi seb, gyuladás, daganatok
ellen a legjobb orvosság. Ára 2 tégelynek
bérmentve utánvét mellett 3 korona 60 fill.

Megrendelési cím:

Thierry A. gyógyszerész Pregada
bei Rohitsch Sauerbrunn.

— Ezer meg ezer köszönő nyilatkozat —

Fődepó:

Török József gyógyszertárában Bpest.
és Leo D. Egger és Vértes Lajos
gyógyszertárában Lugos.

Zentán a gabonatéren

Kőrösi Ferenc-féle üzlethelyiségben.

Angol uri új szabó üzlet.

Van szerencsém a n. é. uri közön-
ség szives tudomására hozni, hogy
Zentán, a gabonatéren, a Kőrösi Fe-
renc-féle üzlethelyiségben (szerb
hitközség épület)

egy modernül felszerelt

**angol uri szabó
üzletet nyitottam.**

Budapestben másfél évtized óta a
legkiválóbb uri szabó üzle-
tekben sikerrel működtem

és így azon kellemes helyzetben va-
gyok, hogy a legkényesebb igénye-
ket annyival is inkább kielégíthetem,
mert úgy a belföldi valamint angol
gyapjú szövet gyártmányokból dus
választéku nagy raktárt tartok.

Pontos kiszolgálással, olcsó
árainkkal m. t. megrendelém bizal-
mát, pártfogását igyekezni fogok ki-
érdemelni. Kiváló tisztelettel

Branovacski Lázár
angol uri szabó.

Kiadó lakás.

Mária-utca 408. sz. ház, a Zen-
tai-féle sarok háztól a harmadik, mely
két utcai és egy udvari szobából,
konyha, éléskamra, mosókonyha és
fáskamrából áll, november elsejére
kiadó. Villanyvillágítás és villanycsengő
bevezetés. Szivattyus kut az udvarban.
A lakás megtekinthető délelőtt 11 óra-
kor. Értekezni lehet

Hirschfeld Ödön
tanítónál.

Elvállalok egy iskolás leánykát teljes ellátásra

Cím a kiadóhivatalban!

Szeplős arcz és kezek

ellen,

barna nyak, májfoltok és persenések ellen
bőrrepedés és pattanások ellen; zsíros és
izzadt arcz ellen; az arcz és a kezek
bármilyen bőrhibái és tisztálanságai ellen
leghatásosabb a Balkányi-téle Kamilla krem
(Törvényileg védve.) Egy tégely ára 1.
korona zsirtalan és teljesen ártalmatlan.
Számos elismerő levél bizonyítja rögtön szé-
pítő, bámulatos hatását. Az egyedüli arcz-
kenőcs, mely szappan és puder használata
nélkül is biztos hatását. Kapható a készítő-
nél Balkányi Lajos „Megváltó” gyógyszer-
tárában Csongrádon és minden gyógy-
szertárában.

Csak akkor va-
lódi ha az itt
látott törvényes
védjeggyel
van ellátva.

Zentán kapható:
Brichta Jakabné
úrnőnél. (Fő-tér.)



Pártoljuk a zentai ipart!

Ajánlok saját készítményű
ruganyos matracokat 12 frttól feljebb
afrik 5 „ feljebb
nád és faülésű székeket 1.70 krtól,
szövet- és bőr divánokat 12 frttól
feljebb, nemkülönben mindennemű
kárpitós szakmába vágó javítást
izlésesen és olcsón.

Butor csomagolás.

Kiváló tisztelettel

Lusztig József

kárpitós-mester és bútorkereskedő.

Kiadó üzlet-helyiség.

Zentának egyik élénk forgalmu
helyén, a Kigyó és Kard utca sarkán
lévő házunk, melyben minden szük-
séglendő helyiség létezik és a melyben
éveken át fűszerkereskedés és kocsma-
üzlet volt s van, a mostani bérlőnek
Lieber Rezsőnek, saját házába törté-
nendő átköltözése folytán — 1907.
evi január hó 1-től fogva, több évre
haszonbérbe kiadó.

Kard-utcai másik házunknál, egy
külön bejáratu, csinosan butorozott
szoba. szolid embernek kiadó.

Értekezhetni alólirt tulajdonossal.

Marsányi János

igazgató-tanító.

Eladó

50 öl jó árpaszalma

a Pánában, csak négyölenként, öle 8
forintjával, továbbá 30 öl árpa pelyva
1 frt 50 krjával **Barkóczi Izsónál.**

Eladó szállás föld.

22 láncc felsőhegyi szállás földünk
épületekkel együtt eladó.

Értekezni lehet

őzv. **Gichy Rezsőnével**
Zentán, vagy levélileg

Gichy Lukácsnál

Arad Szekeres utca 4. sz.

Közvetítők eredmény esetén díjaztatnak.

Mit használjunk, hogy üde finom arcz-
bőrünk, erős jó és szép fogaink legyenek?
Használjuk a Heiszler Ferenc zent-
ai gyógyszerész által készített **IRÉN**
különlegességeket, melyek a legjobbak
és legártalmatlanabtak a világon u. m.

IRÉN CRÉM

IRÉN ARCZPOR

IRÉN SZAPPAN

IRÉN SZÁJVIZ

IRÉN FOGPOR.

Ezen cikkek még Amerikába is expedi-
áltatnak.

Mit igyunk?

Az elsőrendű természetes szénsavas
natrontartalmú ásványvizet, a mohai

Vegyí vizsgálatok s ajánlatok az Ágnes-forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszeré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bi-
zonylatok: dr. Kétly, dr. Stamborszky, dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Borchardt dr. Akantisz, dr. Blodig, dr. Fischer, dr. Mosetig, dr. Bust, dr. Werner,
dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. Sciplades, dr. Moravcsik dr. Glaser, dr. Markosfalvi, stb.-ektől, a kik az agnes-forrást a legmelegeb-
ben ajánlották: ideges gyomorhajoknál, chronikus gyomorhurutoknál, főleg karlsbadi kura után, csontlágylásnál, angolkóránál, vese- és hólyagbetegsé-
gknél, étvágytalanságnál, vérszegénységénél, mint óvószert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera stb.) Háztartások számára másfélliternél valamivel
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsávvá telített vi él, sőt a szódaviznél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legsze-
gényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható
A forráskezelőség — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőkben. — Főraktár: Stolcz Dezső úrnál Zentán

ÁGNES-

ferrast, mert föltétlenül
tisztá, kellemes és olcsó
savanyúvíz; dús széntartalmánál fogva nem-
csak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog-
lalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönbélebb gyomor-
légszó- és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt b o r v i z !